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sessa. J a  se on ilahduttava seikka 
kaikille vasem m istosostalisteilta, m ut­
ta  sangen karvas huomio raivaajalai- 
sille työväenluokan pettureille.

Columbian k a las ta ja t hankkivat 
niukan leipänsä, katsom aalla joka päi­
vä kuolem aa suoraan silm iin Colum­
bian jokisuun m ahtavissa tyrskyissä. 
Täm ä on kasva ttanu t heille rehelli­
sen, suoran, päättäväisen  ja  rohkean 
luonteen. Senpätähden on työväen-

lä me tiedä»™ » mihin joukkoon te Yhdy.valtain paperiteollisuus 
tykkäätte  m eidät viedä tyoväenluo

A ikakautem m e on sanom alehtien ai­
kakausi. T ässä m aassa on 21,000 sa- 

j nom alehteä, jo ita  joka päivä paine­
taan  28,000,000 kappaletta . Kuudella- 
kym m enellä pälvälehdellä on kulla­
kin yli 100,000 painos, yhdellä sun- 
nuntailehdellä yli miljoonan. Sano­
m alehtipaperi valm istetaan kokonaan 
puusta.

Yhdysvaltain paperiteollisuus käyt­
tää  vuosittain  öin 5 1-2 miljoonaa

kan asiaa pettäm ään, m utta  emme 
me m itään lurjuksia ole.

Histcrian ivaa
V enäläisessä vastavallankum ouk­

sellisessa sanom alehdessä Golos Ros­
sissa k lrjo ttoa  muuan valkokaartilai-

, . „ . , nen kirjotuksen, jossa  s iteera taan  e-luokan petturien  sangen vaikea vär- „ , , . , _ , , . . , o .. , , . . . räs lausunto, joka on Julaistu 18 vuot-
' £ ’ ? ? • *  to  takaperin  ja käsittelee  Venäjän

deata » k a la a  tarko ttukslaan  palve- : muodo, tum lsta  i a llankum ouks5lllaen koord,a I » » « * » « « .  mUtä ’ “ taa  <»
lem aan, siitäkin  huolim atta, e ttä  Co- ;; tarm on lähteeksi. Täm ä m ielenkiin­

toinen lausnto on seuraava:lumbian kalastaja!n  enem m istön tie- 
toisuustaso ei ole niin korkealla kuin
sen tulisi olla. “V allankum ouksellinen keskusta

R aivaajan k raa ta ri Syrjälänkin so- siirtyy Lännestä Itään. 19-vuosisadan 
pisi pistäytyä täällä  Astork&sa k e sä - ' alkupuoliskolla on se R anskassa, o- 
lomalla. M oraalisesti se olisi hänel- j saksi Englannissa. V. 1848 liittyy 
le erittä in  terveellinen reissu. Kraa- Saksa vallankum ouksellisten kanso- 
tari Syrjälä voisi puhua kauniisti joi- jen  joukkoon. Alkaneelle vuosisa- 
lekin Columbian ra ikkaassa  tuulessa dalle an tavat leim ansa sellaiset ta- 
ahavoituneelle kalasta ja lle  ja  pyytää pahtum at, jo tka a iheu ttava t ajattele- 
lupaa päästä  m ukaan kalastusretken-1 maan, e ttä  on valm istum assa ja tk u ­
ta noin vain huvin vuoksi. Sellaisen vat vallankum ouksellisen keskustan  
luvan hän kyllä saisikin, kunhan ih- siirtym inen V enäjälle  V enäjä, Jo­
roisiksi ju ttelisl. No niin, kalasta ja  ka ennen niin ju u ressa  m äärässä  on 
lähtisi ulos, k raa tari Syrjälä m uka-1 am m entanut vallankum ouksellista a- 
naan. Ensin rannasta  edetessä  k ra a - ; lo te tta  Lännestä, on juuri nyt kehit-
ta ri sanoisi, e ttä  täm äpä ta itaak in  oi tym äisillään itse vallankum oukseni 
la hauskaa, tuskinpa tässä  hom m assa j sen tarm on läh teeksi viimdksimainl- 
vallankum oukselliset a ja tuksetkaan  tulta.” '
m iestä painaa. Jolta puheelta k a las­
ta ja  tie tysti hym yilisi yksikantaan, 
v irkkam atta  m itään.

Mutta kone käy ja  vene painuu y- 
hä kauem m aksi ulapalta. Tuuli pu­
haltaa  ja  aallot a lk av a t käydä suu-

Kuinka onkaan täm ä selvänäköi- 
nen profeetallinen lausunto to teu tu ­
nut!

M utta kuka on täm än lausunut?
Sen on lausunut mies, joka nyky-'

—80 vuoden m etsänkasvua noin 500,- 
000 eekkerin  alalla m etsäm aata. Mi­
tään  järjeste lm ällis tä  y rity stä  ei ole 
tehty m etsien uudelleen kasvattam i­
seksi, sillä seurauksella, e ttä  m etsls 
säm m e lasketaan  olevan jä le llä  a i­
noastaan noin 60,000,000 koordia kuu­
sipuuta paperiteollisuuden saatavissa. 
T ästä päättäen  on m aassam m e pape­
ripuuta jä le llä  ainoastaan  noin 10 
vuodeksi, m inkä jälkeen Uuden E ng­
lannin ja  suurten  järv ien  alueiden 
paperiteh taiden  käy sangen vaikeaksi 
hankkia raaka-ainetta.

N ykyään keskittyy Yhdysvaltain pa­
periteollisuus etupäässä  Uuden Eng­
lannin valtioihin ja  jossakin  m äärin 
myöskin suurten  järv ien  valtioihin. 
L ukuunottam atta  noin 1,300,000 koor­
dia paperipuuta, m itkä tuodaan Ca- 
nadasta, saadaan raaka-aine n ä iltä  
valtioista. V iim eisten viiden vuo­
den a ja lla  häv itti 25,000 m etsäpaloa 
näillä alueilla yli 4,250,000 eekkeriä 
m etsäm aata  a iheu ttaen  33,850,000 dol­
larin vahingon, jo sta  suuri osa lan­
keaa juuri paperipuum etsän osalle..

sa kuukaudessa lisään tyny t 200,000! 
Kymmenen p rosen ttia  am m atillisesti 
jä rje styneestä  työväestä on leivättä. 
T ästä  huolim atta hallitus ei unohda 
“m aan puolustusta". Sotalaitoksen 
ja  -varustusten  m enoerä (laivaston 
ja  valkokaartilaisten  ylläpito siihen 
luettuna) nousee 250,000 puntaan päi­
vässä. H allitus on jo aikoja sitte  
luopunut en tisistä  vapaam ielisistä 
perinnäistavoistaan. Kymmenen vuot­
ta sitte  voitiin vielä luulla ja  lukea, 
e ttä  E nglanti olisi ainoa maa, m issä 
vallankum ous voisi tap ah tu a  rau ­
hallisella tavalla. M utta hallituksen 
nykyinen käytös on om iaan osotta- 
maan, kuinka pettävä m oinen luulo 
on. Pikem m in on asia  päinvastoin. 
Y hteiskunnallinen vallankum ous saa 
juuri Englannissa erity isen ka tkeran  
luonteen, sillä  s ikälä ise t luokkavas- 
takohdat ovat peräti kärjistyneet.

T ästä  on kouraantuntuvana todis­
tuksena Irlannissa riehuva kansa­
laissota. Sanom alehdet kertovat jo­
ka päivä 8inn feinien tekem istä  
hyökkäyksistä ja tihu tö istä  .ja  eng­
lan tila iset suojeluspoliisit ryh tyvät 
puolestaan provokatsioniin ja  kosto- 
toim enpiteisiin, jotka, m itä  ju lm uu­
teen ja  p irullisuuteen tulee, eivät 
jä tä  paljoa toivomisen varaa. Sota­
väen raakaa m enettlyä kuvaa ken­
ties parhaiten  se seikka, e ttä  seu­
duilla. m issä sotilastuom ioistuim et 
tuom itsevat poikkeuslakien nojalla, 
ovat kaikki en tise t tuom ioistuim et 
lakanneet toim im asta. Turvaton 
väestö on siten au ttam attom asti 
jou tunu t sotaväen m ielivallan esi­
neeksi ja  so tilaat eivät suotta  käy-

myöhemmin tapah tuva  yhteenotto , sil­
lä tuo säälim ätöin riisto  ja  sorto, jo­
ka on tu llu t a ’as  ta lla ttu a  yh te is­
kuntam m e pohjajoukkojen osaksi, on 
m ennyt nykyään kap ita litlssen  jä r­
jestelm än vallitessa niin häkäilem ät-*
töm än pitkälle, ettei raa ta jan  vatsa- 
elim et enää tahdo kaikkea kärsiä. 
Suolisto se näkyy m ääräävän  joko 
tyydym ättöm yyden ta i vaitiolon.

koja kap ita listisen  jä rjeste lm än  hy­
vyyksistä, m u tta  elvätpä työ lä iset ota 
tyytyväisiä. R aataja in  tyy tym ättö ­
m yys yli m aailm an parha iten  selvit­
tää  tä tä  m onelta niin  sekavan häm ä­
rää  ju ttua .

K apitalistisen  jä rjeste lm än  kum oa­
m ista ja  uuden sosia listisen  yh te is­
kunnan tilalle luom ista ju u ri vallan 
kum ouksellinen a ines ym päri maail-

K uten luemme lehdistä, on luokka- m an tahtoo, e ikä se näe siinä  mi- 
taistelu  k iivaassa käynnissä kaik issa  tään  liia llisuutta . Se v asta  takaisi
osissa ym päri m aailm an. Se on sel­
vänä todistuksena kansainvälisestä  
yh teisto im innasta kap ita listien  kes­
ken. Ne ovat nähneet uhm aavan vaa­
ran  ja  siltä  vara lta  va lm istau tuneet 
vahvasti puolustam aan tä tä  väärille 
periaatteilta  perustuvaa yhteiskun­
taa. Kun yh te iskun ta  kokonaan pe­
rustuu  riistolle, niin sitä  e ivät riis­
te ty t voi muuna p itää  kuin vääränä.

M utta kuinkas on la ita  vasta  ta i’ - 
te lijain , m aailm an köyhälistön. O n­
ko riv it kunnossa? Onko asem m e 
h io ttu ja?  Toisin sanoen, onko tie to ­
varastom m e kyllin suuret?  Olemme­
ko tie to iset voim asuhteistam m e kam p­
pailussam m e voim akkaan vihollisem ­
me kanssa? Tuskinpa vaan, silla  se 
erim ielisyyden painajainen, pikku 
seikoissa on pahin tekijä, joka  p itää  
rivim m e hajallaan, vaikka olem m ekin 
tieto isia  siitä, e tte i yh teen liittyneinä 
m ikään m ahti m aailm assa voi m eitä 
m urtaa.

A jatelkaapas, toverit, jo tka  olette 
työläisten ta iste lu riveissä  ja  ho iput­
te  vielä sinne ja  tänne, vä ittäen  e ttä  
m ennään liiallisuuksiin, kun vaadi­
taan  kokonaan täm än järjeste lm än

silta kaikki inhim illisen eläm än m ah­
dollisuudet. P itä is i jo  olla selvillä 
jokaiselle työn raskaan  raa ta ja lle , mi-

___________________ No. 1251
tä  o lisi e läm ä ilman laiskureita j 
m itä se olisi taas kapitalisteille kaik | 
kine kultineen  ja  omaisuuksineen j| I 
m an työläisiä. Joka tuntee näoil 
seikat hän voi sanoa: vaikka kapiu I 
listisen  jä rjeste lm än  muutos sosul 
lis tisee i ’’’**• ksaisi m itä hyvänsä, 2 3  
s i t te n k ö  x is i se halpa vielä v e ra J  
tu n a  kap ita listisen  järjestelm än p y j 
ty ssä  pitäm iseen. Olisi aina pidetul 
vä m ielessä nuo Schillerin sanat I 
"Vapise, ellös eessä orjan, mi katkoo!

kahleitaan,
m u tt’ elä liioin eessä vapaaherraa.'

A. Hart

PORTLAND, OREGON.
KANSALAISET, haluan teille ilmoittaa että olen alkanut 
uudestaan

RUOKATAVARA KAUPAN
ja tarjoudun teitä palvelemaan tarvitessanne. Entisen 
rehellisyydellä toivon saavani teidän kannatuksenne! 
Käykää tapaamassa entiset ja uudet tuttavat.
Kunnioituksella, A. LARSON,

434— 436 Union Ave No., Portland. Puhelin East l i 8]

MARSHFIELD1N ILMOTURSIaI

rem m iksi ja m uuttuvat pian v aah to -!aän tunnetaan  kiivaana bolshevikien 
piisiksi. K raatari on käynyt toti- va8tustajana. Se mies on Karl 
seksi ja  hänen vatsassaan  s i lo t ta a ; ^ aut8^ jr‘
kummallinen tunne, joka voimakkaas- Talla tavalla k irjo tti hän 1902. 
tl pyrkii luonnollisiin oikeuksiinsa. la u su n to  on unohdettu — itse 
Ja  ruoteiissa istuva kalasta ja  o h ja a ' Kautskykin on sen unohtanut, 
yhä edelleen venettä  Colombian jo- Ja  nyt M a hän 8en lukea valko. 
kisuuta kohden, p istää väliin tu p a - , kaartila isen , vastavallankum oukselli- 
kaksl ja hymyilee nautinnollisesti gen sanom alehden palstoilta, jossa 
k raa tarin  onnettom uudelta. • sen julkaisem inen on viiltävää ivaa

Kone yhä naksu ttaa  säännöllisesti vanhoilla päivillään vastavallanku- 
kuln kello, sylkien kidastaan öljyn - m oukselliseksi m uuttuneelta miehelle.
käryä ja  vene kulkee yhä suurem paa ------------ ------------------------- --------------- --
aallokkoa kohti. Sen keula väliin
putkahtaa aallon sisään  ja  “ryyppää r_  1 '  J “ “ “ “
ve ttä” , kuten ruoteiissa istuva kalas- ( 
ta ja  suvaitsee sitä  sanoa. Vene kal­
listelee ja  hyppii aitan h a rja lta  sy-1 
välle aallon pohjaan ja sieltä taas ! 
aallon harjalta, sillä se on saapunut ä 
“paarille” — Columbian suulta. K raa­
tarin  m ielestä vene tuntuu  ta v a tto - , 
man pieneltä, se on kuin lusikka v a i- ; 
tom eren aallokossa, puhuaksem m e ru ­
nollisesti, ja  hänen housunsa alkaa 
vapista, m utta ka lasta ja  vain hym yi­
lee sitä  sam aa nautinnollista  hymy- ■ 
ään. Sam alla vene syöksyy hirveän 
aallon pohjaan, josta  el näy muuta« ohi. K a la n n in  porvaristo  saa taas 
kuin ve ttä  Ja ta ivasta , vaikkakaan vapaasti hengittää, riis tää  ja tehdä

Siilien sijaan e ttä  m etsiä hakattaes- neet m ailm ansodan vuosina raakuu kum oam ista. Olisikohan siinä kyl-
sa olisi pidetty huolta uuden m etsän I den koulua. Heidän kostonsa lä- 
kasvattam isesta , on m etsän h a k k u u ta , hentelee hulluutta. V ankilat ja  
tavallisesti seurannut m etsäpalojen kesk itysle irit ovat täpösen täynnä.
tuho, joka on tu k ah u ttan u t uuden 
m etsän kasvun 81,000,000 eekkeriltä. 
M etsäpalot ja tk u v a t vuosi vuodelta 
suurim m aksi osaksi huvittelija in , met-

On vangittu  suorastaan  kaikki, joi­
den vain hiukankaan epäillään ole­
van sinnfeinien puolella. Irlannin 
vankile irit alkavat jo kilpailla Suo­

liksi, jos saada korkeam m at palkat, 
lyhyempi työpäivä y. m. pikku apuja? 
Mehän olemme n au ttin ee t p itk iä  ai-

FARMI M YYTÄVÄNÄ
1 15 eekkeriä hyvää, tasaista ja vil-

sästäjäin , kalastajain , uuthsasukkai- m en kurja lo itten  kanssa  vuodelta jelyhselle kelpaavaa maata, osa Jhyvää 
den ja  rau tateiden  huolim attom uuden 1918. Vangit saavat kokea y h t ä ’ 
tähden. Noin 60—80 prosen ttia  niis- eläim ellistä kohtelua ja  lääk ärin ­

hoitoa on tuskin ollenkaan saatavis-tä olisi este ttäv issä .

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

KIRJE ENGLANNISTA
(Toverin k irjeenvaih taja lta) 

Suurlakon välitön vaara  on jo

R. IF. MORROW
HAMMASLÄÄKÄRI 

Punasen R istin Apteekin y läker­
rassa. Telephone 320. Ensiluokan

työ. — H innat kphtuulllset

Union Sikaari Storessa
on saatavana kaikenlaisia v irvok­
keita ja tupakkaa. M yös hauska  
ajankulutuspaikka.

O. RICHTER.

RUOKATAVARAA
tupakkaa ja pehmeitä juomia 

aina saatavana
KARIN KAUPASSA

2 0 0  M arket St., Marshfield, Ora |

CITY BAKERY 
SUOMALAINEN LEIPURILIIK1

valm istaa kaikkea suomalaista 
am erikala ls ta  leipää ja  keeklä. — ' 
taukset täy te tään  huolellisesti.

^O Q U IL LE, ORE.
A. Leino, om istaja. Telef.

hirsim etsää, laaja laidunm aa lehm ille. 
35 eekkeriä viljelyksellä , suuri hedel­
mätarha, 7-huoneen asuinrakennus, 
suuri navettarakennus, 4 kanahuonet- 

sa. j ta ja viljahuone ja paljon muita huo-
Englannin kapitalism ia odottavat i 3 ^ lst,ein rotuista lehmää, 1

._  , , .. hevonen, 4U kanaa ia m aanvilielys-< b ä  uudet vaikeudet sen kykenem ät- työkaluja U h  llB 9uurta järveä, 
tä  selviytym ään en tisistäkään . Ta- mailia kaupunkiin ja Rautatieasemalle, 

lähellä kaaralinjaa, m aidon lähetys- 
paikkaa ja tehtaita; tuotteilla  hyvät

H A N N A N , W Y O ., ILMOITUSOSAST
Sampo Bottling Works
valm istaa m aukkaim m at m arja 

m ehujuom at koko Wyo- 
mingiasa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

Hannalaiset
P arh aa t keeklt, korput ja ku. 
klkeet saa tte  Hanna BakeryMta. 
E tem pää tu levat tilaukset täy­

te tään  huolellisesti.
Toveruudella,

Hanna Bakery.
PETER PURO, omistaja.

loudellinen rom ahdus lähenee. Epä 
toivoisena kokee porvaristo  estää  
tyytm ättöm yyden kasvam ista kansan 
keskuudessa. H arkitsem attom illa  
teoillaan edistää porvaristo vain v a l­
lankum ouksellisten aa tte itten  leviä­
m istä Englannin työväestöönkin, jo­
ka suotta on liian kauan a listunu t 
orjuuden ikeeseen. K ansa tun tee  
voimansa. Tulevaisuus oso ttaa  ky­
keneekö se sitä käyttäm ään.

m arkkinat. M yydään kaikkineen, 
karjoineen  ja tavaroineen. Hinta on 
ainoastaan $ 2 ,2 0 0 .0 0 , josta käteen  
$ 1 ,2 0 0 .0 0 . Täm ä on poikkeuatarjous 
joutuisaa m yyntiä varten.

MRS. BELLA DEMBS 
DANIELSON, CONN.
( x l ) ________________________________

Hyvä 40 eekkerin maa
ja hyvät rakennukset, y. m ., y. m., 
m yydään halvalla. Tiedustakaa hin­
noista y. m. osotteella:

JOHN NIEMI,
Independerse, W ash.

“  MYYTÄVÄNÄ

f-H-11 1111 H . 1 J J  I 1 11 ! 1 H  ¡ 1 11+  ALLEN’S
* MEAT MARKETISSA * 
4» on a ina  saa tavana  ensi luokan 4 
+  lihaa, kalaa  ja vihanneksia. Nil- 4  
4  tä  ta rv itessanne  älkää unhoit- 4  
+  tako e ttä  m inäkin runnaan lii- 4  
+  kettä . a . S. Allen. 4

epäselvä, m utta yhdestä seikasta  ol­
laan täysin  selvillä: kolm iliitto on 
osottanut, e ttei siitä ole työläisten 
johtajaksi. (T arkotam m e n.s. trippel- 
allianäsia.) Joh tajien  petos on Il­
meinen. Eivät yksistään  kaivosm ie­
het ota julm istuneet sen johdosta, 
mönet ku ljetustyöläiset ja  rautatie-

Raymond, Wash.
Eräs puolalainen työläinen louk­

kaantu i pahoin h ilja tta in  W illapan
. , . , , .aaw..«v n a» vuo u.aiDBi. .av liiuLiVLi».- Baharoyllyllä työssä ollessaan. Kuule-

hän alkaa n, otellaan w n >  ka a m -  kurissa johtaa häpeälliseen ,4l8et pai,ek SUvat johtajien  m enette- » « » •  « « k » » »  hän oli jou tunu t “tro-
jän  m ielestä m uistu ttaa  h a ju n a a tä a ,. perääntym iseen. Maan sanomalehdis-
Joka pakoittaa kalasta ja in  hymyn to pohtii yhä vielä tilannetta . Sil- 
m uuttum aan nokan nyrpistykseksi. | ia vaikkakin rau ta tie lä ise t ja  kulje-

korkea vuorinen ran ta  el ole kuin ; m uita silta om inaisia tekoja Ja toi 
m uutam an m ailin päässä. K raatari 
luulee viimeisen hetkensä tulleen jn

m ituksia. Työläisjohtajfen on vielä 
kerran onnistunut p itää  laum ansa

M utta kun viimein vene on kuitenkin tustyöväki on ta is te lu sta  luopunut, 
onnellisesti noussut jälleen aallon e i asem a silti ota täysin  selvä. Kai- 
harjalle, niin huudahtaa k raa tari hä- vosm iehet aikovat yksin ja tk aa  lak- 
tä isesti: koa. H erra Hodges, joka edusti kai-

— Vaikka minä olen kehunut näh- vostvöläisiä hallituksen kanssa käy­
neeni ja  syoneenlkin jyrkk iä  suun dyissä neuvotteluissa ja aikoi n iitä 
tia, niin en ota eläm ässäni näin Jy rk -. vieläkin ja tkaa, on saanut vain vä 
kää aallokkoa nähnyt.
tä stä  m aihin pääsem m e?

lyä. He, pe te ty t työm iehet, luotta- k ’n ta  tautapinon väliin, jossa on-
* vat tä stä  lähtien  yksistään  kommu. nettom uu^essa häneltä  ka tkesi ja lka 
nistiseen puolueeseen. Tunnettuahan ! ja «seita  kylkiluita meni poikki. Louk 
on, e ttä  toim intakykyisen ja  tih e ä -; kaan tunu t vietiin  sairaalaan  saam aan
rivisen kom m unistipuolueen perusta  j hoitoa- jossa hän saaneekin olla pit- J h UU8 ja kivuloisuus pakottaa tähän 
niinen Englantiin  kohtaa suuria, eri- hän aikaa, ennenkuin paranee, jos . tekoon. K ysykää lähem m in;

40 eekkeriä hyvää viljam aata anne­
taan ilm aiseksi kun maksaa osan m aal­
la olevasta kiinteim istöstä. Maata seu ­
raa täm än vuoden vilja, kuten: kau­
ra-, heinä- ja juurikasvissato. Van-

11 1 1 I 1 : l-i -i i n i i  H-l» !■ 11 l I l i i Toveri jokaiseen työläiskotii

SAMPO OSUUSKAUPPA, HANNA, WY0
JBt’ i kesk ‘t,f kiiii voim anne om an liikkeenne’ ym pärille —  y kaityiate 

l i ik k e i d e n  kanssa kaupanteko on om an asian pettäm istä. —  Käsittelemme • 
ensiluokan tavaraa. Ei varasteta punnituksessa. Kaikille sama kohtelu

koi.slaatuisia vaikeuksia. Maan työ- slrien paraneekaan koskaan entisel-
väenlilkehän on jakaan tunu t moniin j leen- Sellainenhan on työläisen koh- 
pikku ryhm iin ja  lahkoihin. Nyt ta ,° ’ e tta  kun hän nöyränä herroil-

viPiakohun i • . . „ .... . näy ttää  kehitys saaneen toisen kään ,eon raa taa päivät p itkät, niin viimein
heninus-on puolelleen. Lika ih m e-jteen Vjime vuonna perustettiin  Eng- hän tulee ruh jo ttua  työssä, jo sta  pät­
kään, silla juuri llodgesta saavat iannissa  yhdistynyt komniunistipuo- kaksi ei hänelle jää  m uuta kuin vai-

AP1ARY,
(x 3 )

FRED SIMONS,
OREGON. Työläiset!

j . ............, työm iehet k iittää silta, e tta  rauta, j Täm än valiojoukon y m p ärille ' va,nen elam a raihnainen  ruum is.
vähem m än m iellyttävään  tilaan, ha- tieläiRten 1oht»iat __ ionknssa «u n 1 »«mojuuKon y m p än n ej< n i» ja i joukossa tuo kerääntyy ny t yhä suurem pia eng- K uinkahan kauan työläiset vielä kar- 

san-at ia n tiiu.isia työläisjoukkoja. Englan- sivät> ,ä ta  nu rinkurista  järjestelm ää, 
kuin k ääm iäk in  vanaeuaa k e u la n , plvan alheen ponl(u taa  jo JulX ^ l n ls“  k“ ' a ”  Saksassakin. Sialla k y t t ä ä  s e l l a i s t a ,  e ttä  tuohon on

m aata kohden, päästäkseen lemua- lakko viime hetkessä. Etelä-W alesin 
vasta k raa tarista  eroon*ja niin pää kaivostyöväki etenkin vaati lakkoa

luaa päästä hänestä, e ikä viitsi rauk-1 suruntsen kuuluisa Thomas 
kaa pesem ään ruveta. kääntää Hodgesin ehdotuksiin suostum alla so-

see hän jälleen maan vakavalle ka- ja tke ttavaksi omin voimin, eikä taa- 
niaralle, jossa cl ta rv itse  häälyä, ei- tonut luopua alkuperäisistä  vaatimuk- 
kä pyllyillä. s lsta  ja  tunnussanoistaan. Toisten

Että Jos te "Raivaajan toimitta- seutujen kaivosm iehissä ilmeni sen 
jä t haluatte  joskus tulia oikein per- sijaan jonkin laista  herpaantum ista, 
soonnllisestl tu tustum aan Columbian Mikäli saapuneista  tiedoista  näkyy, 
kalastajain  tuotannolliseen asem aan, i ollaan sielä töihin palaam isen puo­
min m uistakaa syödä hyvä annos le lu . Vaikka näihin tietoihin on 
petäjänpilikaa ennen tänne lähtöän tietenkin suh tauduttava kaikella va- 
n*‘- rovaisuudella. Toistaiseksi ei yh-

Muutoin tässä  m uistuu mieleeni jlessäkään englantilaisessa hiilikai- 
venäläis-japanilaisen sodan lähin jäi- voksessa ole rnvettu  töihin. Monin 
keinen aika. Japan ila isia  »Otavanko- ‘ paikoin ei edes ole suorite ttu  to r­
ju oli palaam assa V enäjältä rauhan peellisto suojelustyötji, niin e ttä  kah 
teon Jälkeen. M atkansa varrella osa vokset ovat täy ttyneet vedellä, 
heistä poikkesi H am burgissa Saksas- O slttaisenakin on Englannin lakko 
sa. O llen*soittokoneisiin kiintyneitä, liike saanut m aan teollisuudessa ai- 
astu l he istä  joitakin erääseen  mu- kaan vakavia häiriöitä. Junaliiken- 
siikkikauppaan. jo ta  piti muuan van nettä  on suuresti ra jo te ttu . väestölle 
ha suom alainen, monia europalaisia jaetun  kivihiilen m äärää on niin- 
kieliä ta itava mies. Kun hän oli k a ik -, Ikään pienennetty  ja  m onet teh taa t 
kia osaam iaan kieliä koettanu t pu- on pantu seisom aan läm m itysaineen 
huteltassaan japanilaisia, saam atta  puutteessa. % Sellainenkin, kaikkea 
heitä kuitenkaan ym m ärtäm ään, pait- muuta kuin työläisystävällinen. sa- 
si suom enkieltä, niin viimein hän e- nom alehti kuin Tim es on pakotettu  
pätoivoisena k arjasi: “ Y m m ärrättekö tunnustam aan, e ttä  jos lakkoa olisi 
te lurjukset sitten  suom ea”, ollen e ja tkunu t vielä viikon, olisi Englan- 
tukäteen  vakuutettu , e tte ivä t japani- nin koko teollisuustuotanto pysäh- 
la iset ainakaan suom enkieltä ym m är tynyt. Englantilaisten kapitalistien  
täisi. M utta hänellepä tulikin japa- raivoa lisää vielä se seikka, e ttä  he 
niinisten joukosta selvällä suomen lakon kau tta  m enettivät ulkom aan 
kielellä vastaus: “Ei me m itään m arkkinat. Luonnollisesti vuin osit- 
lu rjuksia  olla, m utta  kyllä me suo- tain. Niinpä ilm otetaan, e ttä  Hol­
m es ym m ärräm m e. • lanti. joka tähän  asti hankki hii-

M usiikklkanpplas oli hämmästyk- lensä E nglanciste. nyttem m in on 
sestä  lysäh tää  läjään. M utta pian kääntynyt Belgian puoleen. Kukka 
hänelle selvisi asia kun japanilainen ■ ron joutuessa vaaraan käyvät her- 
kerto l ennen vangiksi joutum istaan ra t nöyräniskaisiksi. T ekevät myön 
olleensa kotim aassaan vartioim assa nytyksiä saadakseen työläiset perään- 
Venäjän joukoissa palvellutta ja ja- tymään. Toistaiseksi ovat heidän 
panilaisten  rang iksi jou tunu tta  suo- ehdotuksensa kuitenkin niin epäm ää 
m alaista sotam iestä. Jolta oli oppinut räistä. e ttä  lakkoa niiden perusteei- 
suom enkielen taidon. ]a tuskin vo itaan  lopettaa.

Columbian kalasta ja tk in  voisivat Lakkoliikkeen nykyinen tila  ja tu- 
; anoa R aivaajan noskeilta, e ttä  k y i-• ievaisuus on siis m ahdollisim m an

on keskustapuolueen nim enä “riippu -■ vaikea vasta ta , sillä ei näy am erika- 
maton työväenpuolue” (Independen t' la ’nen työväki vielä huom aavan ase- 
Labour P arty ). Kuten Saksan riip- m aansa-
pumaton sos.-dem. puolue jakaan tuu  H iivan  oikaisua. Toverin nume- 
sekin nyt kahtia  vasem m an siiven tftssa 118 oli tää ltä  R aym ondista ni- 
liittyessä  kom m unisteihin. Viimei- naimerkki “Jäs tip ään ” kirjotus. jossa 
set viikot tu levat epäilem ättä  su u -! hän tekee selvää osastom m e toimeen 
resti lu jittam aan kom m unistien a se -! Panem ista tansseista , jo tka oli tou- 
maa, sillä  vanhat työ läisjoh tajat toi- kok- ” P :n  Iltana ja  an taa  tie tää, et-

HUOM.!
O tetaan vaataan karjaa kesälaitu­

m elle, $ 2 .0 0  vuokra päältä kuukau­
dessa. (x 2 )

WM. SCHOENBECK. 
SVENSEN,_______  OREGON

K / 1 N  A L A  I N E N
K A S V I S L Ä Ä K Ä R l

LUONNON LÄÄKKEITÄ

työläiset. V arastot täydelliset, h innat kohtuullieet, kohtelu hyvä.

• TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,
ROCK SPRINGS, HANNA, 8UPERIOR, WY0.

SEATTLEN, WASH., ILMOITUSOSAST!
SAUNAEi leikkauksia. Ei mitään 

3  myrkkyjä käytetä meidäo 
», erine maisissa lääkkeissä 

, Valmistamme Iääkkeemme 
Z Kiinalaisista juurista, kas­

veista, nupuista ja kuorit­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem- 

me ovat valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta* 
neet vatsavikoja, päänkipuja, katarria,

tä  tansseista  oli puhdas tulos ainoas­
taan $1.90. K irjo ttaja  m uistaa vää­
rin, m utta  antakaam m e se hänelle
anteeksi. Kokonaistulot tansse ista
oli $13.50. M enoja oli: palkka soit- - -n- ,

perin sopim attom aan aikaan. Sillä oli tajille, jo ita  oli kaksi, yh teensä $7 U uhkovikoja,' reumatismia, hermo- 
yllin kyllin tekem istä  k o e tta e ssa a n ! ja la ttiapau teriin  yksi dollari, yh- vikoja, vereo heikkoutta, munuaistau- 
saada saksalaiset m yöntym ään pak- teensä 8 dollaria, jo ten  puhdas jään-

niivat ju lk isesti aivan liian selvien 
vastavallankum ouksellisten tavoin.

Kaivoslakko sattu i m uuten E ng­
lannin ja kapitalistiselle hallitukselle

korauhan ehtoihin. Saksa osottau- j nös oli $5.50. S o itta ja t so ittivat koi­
tui en tis tä  vastahakoisem m aksi ja lo puoli yhdeksästä illalla kello 12:05 
tinki juu tala isen  tavoin, jonka oma ; yöllä, eivätkä ne o ttaneet päälle dol- 
nahka on kysym yksessä. Vapunpäi- U rin tunnilta, niinkuin k irjo itta ja  
vää odottavat englan tilaiset — joita- v ä ittää  ja  sam alla rö k ittää  soittajia 
kin loistavia poikkeuksia lukuunotto- siitä, e ttä  kuu osaston jäsen inä  kefc- 
m atta suurella levottom uudella, taavatk in  kiskoa osasto lta  niin pal- 
T ietenkin an taa  Lloyd-George Brian- jon tanssisoitosta. Minun tietääkse- 
dille siveellistä tukea täm än ahdis- ni osaston jäsenenä oleva so itto ja  ei 
taessa saksalaisia, m utta  englanti- ole täm än kolm atta vuoden aikana, 
la iset tu skat au tta is iv a t ranskalaisia, j m inkä hän on osaston toim eenpanc- 
jos tosi olisi edessä. He tyytyvät m issä tilaisuuksissa so ittanut, kos- 
yksinkertaiseen m ielenosotukseen .' kaan  o ttanu t enem pää kuin dollarin 
Päinvastoin kuin ranskalaiset, ovat tunnilta. Sitji. ei m ielestäni sov^ pal- 
englantilaiset ta ipuvaise t neuvotte- joksua. Vaikka kylläkin olisi muku- 
luihiu Saksan tekem än vastoehdo- vam paa, e ttä  soiton osasto  saisi Jl- 
tuksen johdosta. M utta koska Eng- m aiseksi, “m utta  to is taseksi”, kuteo 
lännin politiikka m itä  Saksan k ysy -: sanotaan on työmies palkkansa saa- 
mykseen tulee, on kokonaan rilp- pa. — Ilm ottaja.
puvaiuen R anskasta, on hyvin luul- j . _____________ __________
tavaa, e ttä  tapausten  johto  pysyy 
Quai o 'O rsayssa e ikä siirry  Downing 
S tree tin  varrelle.

Maan sisäpoliittinen asem a on kaik­
kea m uuta kuin kehuttava. Talou­
dellinen herpaantum inen tuntuu  saa­
rivaltakunnan kaikissa osissa. H el­
mikuun lopulla oli työ ttöm iä 1,218,-
000, kun taas m aaliskuun 24 p. hei- > tenkään m uuten selviydy kuin to iste­
ta laskettiin  olevan 1.414,000. Työt- j lemalla. Eikä m uuta ole juuri ollut 
tornien luku on siis yhdessä ainoas- odotettavissakaan, kuin enem m in tai

teja, naisten tauteja, y. m.
Kaikkia miesten ja naisten tauteja 

hoidetaan.
i M. HEE WO CHINESE

MEDICINE COMPANY
208 James St-, 2nd Avenuen kulmassa 
Perustettu 1903 SEATTLE. WASH

RUOKATARPEITA
T äydellinen varasto tuoretta ruo­

katavaraa aina saatavana. —  Hinnat 
halvim m at. Tulkaa kaatsom an.

FORRESTER & ROSE  
Tien risteyksessä

SVENSEN, OREGON

finniä
/os teillä on Finniä ja  näppyjä, voivaa 
hmiset luulla, e ttä  teillä on joku paha 
tau ti. . .  Lukekaa mitä eräs henkilö M* 
taittaa meille:

Corinstpn, Mich. Ar», ksvsslaloea: Ole»
1 t e d t o  lä ä k k een  fin n ejä  ja  k asvo jen  pan-

Tartari j» ph se kerrassaan tehoksi .laite.. .Se poisti myöskin kaikki rumat merkit 
tasvuita. Kunnioittaen. Jack Kktola. 
Finn» ja Kasvojen kannistusvoide poistaa 
*äpyt ja kaikenlaini paiseet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi j>
jau n iik si----- Tilatkaa “ F IN N I VOI-

asem ansa niin kireäksi e tte iv ä t ne mi- ^D ETTA .’.’ Lähetetään postivapaastf 
<1.00 hinnasta.

-------Lismeil’in Apteekl on suurin-------
*-------suum, Apte>ki Yhdysvaiiouaa —

——Oteta: P. A. UsoeH C«.--Superior. Wie. ä

Väsyneelle raatajalle
Ne kaksi suurta  ja  voim akasta 

m ahtia, jo tka nykyään e rittä in  uh­
m aavina seisovat vasta tusten  toi­
siaan ym päri maapallon, n im ittäin  
työ ja  pääoma, ovat k ä rjis ty ttän ee t

Home Made Excellent

B R E A D
K ahvileipää, Kakkuja ja Piirakoita  

tehdään m yös.

California Bakery
VÄINÖ AUER, omistaja.

2 7 3 5  East M adison St. 
Phone East 1298.

avoinna joka keskiviikko, pcrjsnu 
ja lauantai klo 2— 10 i.p. 

103— I 2th A ve. & Yeslerway

M. TOIVONEN
SEATTLE, WASHINCTC

Seattlen Suomalainen!
PIKA-AJURI

. Uusinta m ailta 7:m än hengen 
i K ohtuulliset h in n a t Aina saatat 
.John Loback. Puhelin: East

POTTER HOTEL
Puhtaasti kalustettuja hoyrylämpi- 
miä huoneita päivittäin ja viikottain

NIKKILÄ &. JOHNSON 
614 James S t  Phone: Main 3897

M Ë Ï Ï Â Î Î S l T

Z Suomalainen Pika-ajuri 

PAUL AALTO
V älittää ajoa päivällä ja yöllä *** 

män hengen Hudson hiilillä-
K ohtuulliset hinnat.

Tel. Main 4367. Main

Saatte parhaat vaatteet haiven» 
kun tilaatte ne H elien Rästälisap 
405  C ollins B ldg- 2nd E. J « m ^

SEATTLE, WASHINGT

Me teem m e ensiluokan valokuri» 
kohtuu llisilla  /hianoRta. — Me *  
haam m e kaikki työmme olevan t n  
dy ttävää. — A ntakaa meidän koettaa

T e le t :  E lliott 840

A i k o  P h o t o  
S t u d i o
6:nnen  Ja Jackson katu jen  
kulm assa, Seattle , W ash. H aara lilke : Osaka, Japani.

HANNULA & VÄISÄNEN
PALLOHUONE JA KIRJAKAUPPA

Kahria, tupakkaa, makeisia ja kaikenlaista pikkutavaraa.
116— 4th A ve. So. —  Puhelin: Main 4 3 6 7 . —  SEATTLE. WASH

Jos menette European, niin tntkaa N. GAMSE’N lukehnoneeseen 9 -11 -13  Maiden Lane, New York. Saari valikoima kettäjä, Ä  h o p e ä t ^ ^ .  K Ö t ä l ö ^ ^


